

*Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
города Нижневартовска детский сад №61 «Соловушка»*

Название номинации: «Познавательный проект»

*Тема проекта:
«Люблю берёзку русскую»*



*Автор проекта: Ваткевич Алиса 6 лет,
воспитанник группы №12
МАДОУ г. Нижневартовска
ДС №61 «Соловушка»*

*Руководитель проекта: Шемирова Алина Оразгелдиевна
воспитатель МАДОУ г. Нижневартовска
ДС №61 «Соловушка»*

Аннотация

Ни в одной стране нет такого обилия берёз, как у нас в России. Белоствольная берёзка с давних пор олицетворяет русскую природу.

Хрупкое на первый взгляд деревце на самом деле несёт в себе огромную силу. Берёза – одно из самых крепких пород деревьев, трудно поддающееся столярной обработке. Это одно из самых красивых деревьев и, наверное, поэтому одно из самых близких русскому человеку.

Интересно почему именно берёзу люди восхваляют? Почему символом нашей Родины считают берёзу, а не могучий дуб?

Вот мы и решили узнать всё про берёзу. Создание проекта «Люблю берёзку русскую» представляется актуальной задачей, он направлен на развитие у детей интереса к традициям, истории своей страны.

Данный проект поможет узнать новое о традициях, связанных с берёзой. Сбор информации мы начали с изучения литературы, воспользовались также ресурсами Интернета. Нашли рассказы, стихи, загадки и песни о берёзе. В ходе реализации проекта был создан альбом «Люблю берёзку русскую», которая является конечным результатом проекта.

ПАСПОРТ ПРОЕКТА

Тема проекта	«Люблю берёзку русскую»
Образовательная область	Познавательное развитие
Цель	Развивать чувства патриотизма и любви к Родине.
Задачи	<ul style="list-style-type: none">• Расширить знания о русской берёзе, как символе России;• Рассмотреть образ берёзы в русских народных обрядах и русской литературе• Воспитывать уважение к традициям русского народа.• Поиск информации в энциклопедиях, книгах, интернет - ресурсах;
Сроки реализации	10 дней
Конечный результаты	<ul style="list-style-type: none">• Создание альбома «Люблю берёзку русскую»

Этапы работы

I ЭТАП	Выявление проблемы.
II ЭТАП	Сбор информационного материала по теме. Подбор литературы.
III ЭТАП	Создание с помощью родителей альбома «Люблю берёзку русскую» Презентация альбома.

Описание проекта.

I ЭТАП

- Подготовка материала вместе с родителями и детьми (энциклопедии, иллюстрации, фотографии, раскраски и т.д.).
- Изучение интернет – ресурсов.

II ЭТАП

- Сбор информационного материала по теме.
- Поиск информации в интернет - ресурсах;
- Включение родителей ребенка в практическую деятельность для достижения высокого уровня знаний, умений, навыков.
- Подбор литературы.

Информацию о берёзе мы нашли в энциклопедиях, рассказах, стихах. Вместе с мамой Алиса нашла много интересного в сети Интернет. Так она узнала, что раскудрявая красавица-берёза, символ России, единственное дерево с белым станом... Дерево, воспетое Есениным и Бальмонтом, Фетом и Рубцовым...

Недалеко от дома или на просёлочной дороге, одиноко в поле, или среди сестёр в берёзовой роще можно увидеть это дерево с белым цветом коры. Ни у одного дерева в мире нет такого цвета коры. Но разве это не чудо?

Берёза не только красива. Это дерево находит и практическое применение в быту. Древесина у неё достаточно плотная. Она годится для изготовления шпона, фанеры, паркета.

С березой на Руси издавна было связано много поверий. Так, например, накануне Ивана-Купалы березовые ветки втыкали над дверью, чтобы нечистая сила не проникла в дом. Девушка на Троицу, первой севшая в тени березы, выходила замуж раньше всех своих подруг. К березе обращались с просьбой об исцелении. Ее сажали рядом с домом в день рождения ребенка, и верили, что она и для ребенка, и для его родителей становится «оберегом» от злых духов. Установленная в переднем углу при строительстве дома ветка березы была символом здоровья хозяина и семьи. Березовые ветки втыкали в поле, чтобы получить богатый урожай злаков, льна. Русские именовали березу не иначе, как «чистое дерево», ибо оно укрыло Богородицу и Христа от непогоды, а Святую Пятницу от преследования нечистого. Священное значение березы как культового дерева, есть практически у всех сибирских народов, и ритуалы эти связаны с домом, очагом, женщиной. Поэтому традиционно изготовлением предметов из бересты занимались женщины.

Береза - лекарь
Целебные свойства берёзы известны давно. Это дерево отдаёт человеку для его здоровья всё: сок, почки, листья, кору, молодые веточки, нежные тонкие корешки, берёзовый гриб, берёзовый уголь, дёготь. Обладает она и прекрасным биоэнерготерапевтическим действием. В берёзовой роще человек чувствует себя бодрым, спокойным, наполненным силой жизни.

Есть и ещё народно-медицинское средство «от всех болезней» - русская баня! А берёзовый веник – не просто атрибут, а хорошее массажное средство. Недаром, выходя из бани, человек чувствует себя помолодевшим.

Собрали картинки, стихи, песни о берёзе для альбома. Нарисовали красавицу - берёзку.

III ЭТАП

- Приготовили презентацию «Люблю берёзу русскую» с которой ознакомили родителей.
- Провели презентацию альбома: «Люблю берёзу русскую».

Конечный результат

Полученные знания Алиса вместе с воспитателем и родителями отобразила в альбоме «Люблю берёзу русскую».

Ежедневно ребёнок узнавал, что-то новое, интересное. Её это так увлекло. Алиса ежедневно рассказывала что-то новое о берёзе, чем вызвал интерес у ребят. Дети рассказывали дома своим родителям, чем вызвали любопытство у пап и мам. В итоге все присоединились к созданию альбома.

Список используемых ресурсов.

1. Энциклопедия. «Познавай мир вместе»